
ABD’de şubat ayı ÜFE verileri izlendi. Manşet ÜFE aylık bazda ocakta %0,5 artışın ardından 

şubatta %0,7 artış kaydederek beklentilerin (%0,3) üzerinde gerçekleşti ve son yedi ayın en yüksek 

seviyesinde kaydedildi, yıllık bazda ÜFE %2,9’dan %3,4 seviyesine yükselerek bir yılın en yüksek 

seviyesine ulaştı, beklentiler ise %3’e hafif yükselmesi yönündeydi. 

• Detaylara bakıldığında, şubat ayında manşet ÜFE’de aylık bazda beklentilerin üzerindeki artışta, gıda 

ve enerji ürünleri fiyatlarının sert şekilde artışa geçmesi belirleyici oldu. Şubatta gıda fiyatları (%1,4 

düşüşten %2,4 artışa) ve enerji ürünleri (%2,3 düşüşten %2,3 artışa) artışa geçerken, buna karşın 

hizmet grubu fiyatlarında yavaşlama (%0,8’den %0,5’e) görülmekle birlikte aylık manşet ÜFE’deki 

artışın altında kaydedildi.
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ÖZET: Cuma günü Wall Street endeksleri, ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldırıları ile İran'ın 

misillemelerine ilişkin haber akışı ve petrol fiyatlarındaki yükselişin etkisiyle teknoloji hisseleri 

öncülüğünde %2’yi aşan düşüşlerle kapattı. Orta Doğu’da çatışmaların daha uzun süre devam 

edeceğine yönelik endişeler artarken, ABD'nin İran'a karşı kara kuvvetlerini bölgeye konuşlandırmak için 

hazırlık yaptığına ilişkin haber akışı risk iştahını azalttı. Küresel çapta petrol arzını sağlamaya yönelik 

atılan adımlara karşın petrol fiyatlarının yüksek seyretmesi enflasyon endişelerini artırırken, Fed’in 

gelecek dönemde para politikasına ilişkin artan belirsizlikler de borsalardaki baskıyı yoğunlaştırdı. ABD 

ve Avrupa vadelileri bu sabah ekside seyrediyor. Asya tarafında Güney Kore ve Hong Kong borsaları 

öncülüğünde sert düşüşler gözleniyor. ABD Hazine tahvili faizleri yükselirken, yatırımcılar eylül ayına 

kadar Fed’in faiz artırımına gitme olasılığını %60 civarında fiyatlıyor. Altının ons fiyatı, yükselen petrol 

fiyatları ve artan küresel enflasyon endişeleriyle geçen haftayı %10 üzerinde sert düşüşle kapatırken, 

bugün de %7’ye yakın gerileyerek düşüşünü sürdürüyor. 

ABD Başkanı Trump, hafta sonu yaptığı açıklamada, İran ile ateşkes istemediğini ve 48 

saat içinde İran'ın Hürmüz Boğazı'nı tamamen açmaması halinde bu ülkenin elektrik 

santrallerini vurmaya başlayacaklarını belirtti. İran yönetimi ise, böyle bir durumda 

Hürmüz Boğazı’nı tamamen kapatacağını ve ABD ile İsrail’in enerji, bilişim teknolojileri ve 

su arıtma altyapılarının hedef alınacağını bildirdi.

ABD tarafında, şubatta yıllık bazda ÜFE %2,9’dan %3,4 seviyesine yükselerek bir yılın en yüksek 

seviyesine ulaştı, beklentiler ise %3’e hafif yükselmesi yönündeydi. Çekirdek ÜFE, yıllık bazda 

%3,5’ten %3,9’a yükselerek son üç yılın en yüksek seviyesinde gerçekleşti, beklentiler ise %3,7’ye 

yükselmesi yönündeydi. 

Avrupa Merkez Bankası (ECB), mart ayı toplantısında faizleri beklentilerle uyumlu olarak sabit tuttu. 

Karar metninde, Orta Doğu'daki savaşın, görünümü önemli ölçüde daha belirsiz hale getirerek 

enflasyon için yukarı yönlü riskler ve ekonomik büyüme için aşağı yönlü riskler oluşturduğu belirtildi. 

Ayrıca ECB’nin enflasyon tahminleri yukarı yönlü, büyüme tahminleri aşağı yönlü revize edildi. ECB 

Başkanı Lagarde, farklı senaryolara karşı hareket kabiliyetine ve gerektiğinde müdahaleye hazır 

olduklarını vurguladı.

Euro Bölgesi’nde manşet yıllık TÜFE, şubatta %1,9 seviyesinde kaydedilerek bir önceki aydaki 

%1,7 seviyesine göre kısmen artışa işaret etti. Çekirdek TÜFE ise, şubatta %2,4 seviyesinde 

kaydedilerek ocak ayındaki %2,2'den kısmen artışa işaret etti. 

İngiltere Merkez Bankası’nın (BoE), mart ayı toplantısında politika faizini beklentilerle uyumlu 

olarak %3,75 seviyesinde sabit tuttu ve son üç yılın en düşük seviyesinde sürdürdü. BoE, Ortadoğu'daki 

savaşın tetikleyebileceği herhangi bir enflasyon artışıyla mücadele etmek için "harekete geçmeye hazır" 

olduğunu belirtti. 

Japonya Merkez Bankası (BOJ), mart ayı toplantısında beklentilerle uyumlu olarak politika faiz 

oranını %0,75’te sabit tuttu. BOJ, kısa vadede enflasyonun geçici olarak %2’nin altına düşmesinin 

beklendiğini, ancak Orta Doğu’daki çatışmanın ham petrol fiyatlarındaki son artıştan etkilenen yukarı 

yönlü baskı oluşturacağını belirtti. 

Çin Merkez Bankası (PBoC), mart ayı toplantısında beklentilerle uyumlu olarak 1 ve 5 yıllık kredi 

temel faiz oranlarını sabit tuttu. Böylece Banka, geçen yıl mayıs ayı toplantısında faiz indiriminin 

sonrasında 10 ay boyunca faizleri sabit tutmayı sürdürdü. 

Yurt dışında veri takviminde bu hafta, ABD tarafında, yarın mart ayı S&P Global imalat ve hizmet 

sektörleri öncü PMI verileri, perşembe günü haftalık yeni işsizlik maaşı başvuruları verisi ve 

cuma günü ise Michigan Üniversitesi tüketici güven endeksi mart ayı nihai verisi takip 

edilecek. Avrupa tarafında, bugün Euro Bölgesi’nde mart tüketici güven endeksi öncü verisi, 

yarın bölge genelinde mart ayı HCOB imalat ve hizmet sektörleri öncü PMI verileri, çarşamba 

günü Almanya’da IFO iş dünyası endeksi mart ayı verisi ve İngiltere’de şubat ayı TÜFE 

verileri ile perşembe günü Almanya’da gelecek aya yönelik değerlendirmeleri yansıtan nisan 

ayına ilişkin GfK tüketici güveni verisi izlenecek.

Yurt içinde ise, bugün mart ayı tüketici güven endeksi ve şubat ayı gelen yabancı ziyaretçi 

sayısı istatistikleri, yarın mart ayı reel sektör güven endeksi ve kapasite kullanım oranı 

verileri ile ocak ayı kısa vadeli dış borç istatistikleri ve çarşamba günü mart ayı sektörel 

güven endeksleri ile sektörel ve hanehalkı enflasyon beklentileri takip edilecek.
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13.03.2026 20.03.2026 Değişim

BIST 100 Endeksi 13.093 13.048 -0,35%

TR 5 Yıllık CDS Primi 273 311 38 bps

2 Yıllık Gösterge Tahvil Faizi 39,83% 40,17% 34 bps

10 Yıllık Gösterge Tahvil Faizi 32,86% 33,39% 53 bps

ABD 2 Yıllık Tahvil Faizi 3,72% 3,90% 18 bps

ABD 10 Yıllık Tahvil Faizi 4,28% 4,38% 10 bps

13.03.2026 20.03.2026 Değişim

USD/TL 44,1951 44,2987 0,23%

EUR/TL 50,4914 51,2778 1,56%

EUR/USD 1,1417 1,1572 1,36%

Dolar Endeksi (DXY) 100,4 99,6 -0,71%

Altın (USD / Ons) 5.019 4.492 -10,50%

Gümüş (USD / Ons) 81 68 -15,69%

Brent Petrol (USD / Varil) 103,14 112,19 8,77%

Dünya Borsaları 13.03.2026 20.03.2026 Değişim

NASDAQ 22.105 21.648 -2,07%

Dow Jones 46.558 45.577 -2,11%

S&P 500 6.632 6.506 -1,90%

Euro Stoxx 600 596 573 -3,79%

Nikkei 53.820 53.373 -0,83%

Shenzhen CSI 300 4.669 4.567 -2,19%

Shanghai 4.095 3.957 -3,38%

Hang Seng 25.466 25.277 -0,74%
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• ABD’de gıda ve enerji ürünlerini dışlayan çekirdek ÜFE, aylık bazda ocakta %0,8 artışın ardından şubatta %0,5 artış kaydederek beklentilerin (%0,3) 

üzerinde gerçekleşti, yıllık bazda çekirdek ÜFE %3,5’ten %3,9’a yükselerek son üç yılın en yüksek seviyesinde gerçekleşti, beklentiler ise %3,7’ye yükselmesi 

yönündeydi. 

• Piyasa oyuncuları, şubat ayı ÜFE verilerinin ay sonunda başlayan ABD-İsrail ve İran savaşının etkilerini henüz tam olarak içermediğine dikkat çekerken, savaşla 

birlikte yükselen petrol fiyatlarının mart ayı verilerinde daha belirgin gözlenmesini bekliyor.

ABD’de üretimin seyrine ilişkin olarak ocak ayı fabrika siparişleri verisi ve dayanıklı mal siparişleri verisi takip edildi. 

• Fabrika siparişleri, aylık bazda aralık ayında %0,4 düşüşün ardından ocak ayında beklentilerle uyumlu olarak %0,1 oranında artışla sınırlı toparlanma kaydetti. 

• Dayanıklı mal siparişleri aylık bazda aralıkta %0,9 düşüşün ardından ocakta öncü veriyle uyumlu olarak yatay (%0) seyretti. Yatırım harcamalarının 

göstergesi olan uçak hariç savunma dışı sermaye malları siparişleri ise aralıkta aylık bazda %0,8 artışın ardından ocakta %0,1 artış kaydetti ve 

yavaşlamaya işaret etti. 

ABD’de yüksek frekanslı istihdam piyasası verilerinden 14 Mart haftasına ilişkin haftalık yeni işsizlik maaşı başvuruları, hafif artış beklentilerine karşın 

213 bin kişi seviyesinden 205 bin kişi seviyesine gerileyerek iki aydan uzun sürenin en düşük seviyelerinde kaydedildi. Veri, düşük işten çıkarma oranına ve sınırlı 

istihdam olanaklarına sahip bir iş gücü piyasasına işaret etti.

ABD’de konut piyasası verilerinden yeni konut satışları, aylık bazda aralıkta %6,8 düşüşün ardından ocakta olumsuz kış şartlarının etkisiyle %17,6 gerileyerek 

beklentilerin oldukça üzerinde düşüş kaydetti. Söz konusu aylık düşüş, 2013'ten bu yana en sert düşüş oldu. 

Avrupa Merkez Bankası (ECB), geçen yılın ilk yarısında faizleri toplam 100 baz puan indirmesinin ardından yılın ikinci yarısında faizleri sabit tutmuştu. ECB, bu yıl 

şubat ayı toplantısında faizleri sabit tutmasının ardından mart ayı toplantısında da beklentilerle uyumlu olarak sabit tuttu. Buna göre, temel refinansman faiz 

oranı %2,15 seviyesinde, marjinal borç verme faizi oranı %2,40 seviyesinde ve mevduat imkanı faiz oranı %2 seviyesinde korundu. ECB’nin, belirli bir faiz oranına 

ilişkin önceden taahhütte bulunmadığı ve önceden belirlenmiş bir faiz patikasına bağlı olunmadığı vurgulandı. Para politikası duruşunu belirlemek için veriye dayalı ve 

toplantı bazlı yaklaşım izleneceği yinelendi.

• Karar metninde, Orta Doğu'daki savaşın, görünümü önemli ölçüde daha belirsiz hale getirerek enflasyon için yukarı yönlü riskler ve ekonomik büyüme için aşağı 

yönlü riskler oluşturduğu belirtildi. Bu durumun, daha yüksek enerji fiyatları yoluyla kısa vadeli enflasyon üzerinde önemli bir etkiye sahip olacağı, orta vadeli 

etkilerinin ise hem çatışmanın yoğunluğuna ve süresine hem de enerji fiyatlarının tüketici fiyatlarını ve ekonomiyi nasıl etkileyeceğine bağlı olacağı vurgulandı.

• Ayrıca ECB’nin yeni makroekonomik projeksiyonları da yayımlandı. Buna göre, 2026 yılı enflasyon hedefi %1,9'dan %2,6'ya yükseltilirken, 2027 yılı 

enflasyon tahmini %1,8'den %2'ye ve 2028 yılı enflasyon tahmini %2'den %2,1'e yükseltildi. Büyüme tahminleri ise 2026 ve 2027 yılları için aşağı yönlü revize 

edildi. 2026 yılı büyüme tahmini %1,2'den %0,9'a ve 2027 yılı büyüme tahmini %1,4'ten %1,3'e çekildi, 2028 yılı büyüme tahmini ise %1,4'te korundu.

ECB Başkanı Lagarde, toplantının ardından yaptığı konuşmada, Orta Doğu'daki savaşın Euro Bölgesi ekonomisi üzerinde çifte baskı oluşturduğunu belirterek, büyüme 

tahminlerinin aşağı yönlü, enflasyonun ise yukarı yönlü risklere açık olduğunu vurguladı.

• Ayrıca Lagarde, söz konusu çatışmanın emtia piyasalarında bozulmalara yol açtığını, reel gelirler ve güven üzerinde baskı oluşturduğunu ve bu durumun 2026 yılı 

projeksiyonlarında tüketim ve yatırım beklentilerinin aşağı yönlü revize edilmesine neden olduğunu,

• Çatışmanın orta vadeli etkilerinin ise hem savaşın şiddetine ve süresine hem de enerji fiyatlarının tüketici fiyatları ile ekonomi üzerindeki yansımalarına bağlı 

olacağını,

• Çatışmaların güven ortamını zedeleyerek hanehalkı ve işletmelerin harcama ve yatırım iştahını azaltabileceğini, küresel ticaret hatlarındaki ek sürtünmelerin ise 

tedarik zincirlerini bozarak ihracatı zayıflatabileceğini,

• Enflasyon görünümüne yönelik risklerin yukarı yönlü olduğunu, savaşın enerji fiyatlarında kalıcı bir artışa yol açması durumunda bunun ücret artışları ve enflasyon 

beklentilerine de yansıyabileceğini,

• Enerji fiyatlarındaki artışın temel enflasyona dolaylı etkilerini ve ikincil etkilerini çok yakından takip edeceklerini,

• Bankanın farklı senaryolara karşı hareket kabiliyetine ve gerektiğinde müdahaleye hazır olduğunu vurguladı.

ECB’nin para politikasına yön verecek olan verilerden Euro Bölgesi’nde şubat ayına ilişkin nihai TÜFE verileri izlendi. Euro Bölgesi’nde yıllık TÜFE 

şubat ayında öncü veriyle uyumlu olarak %1,9 seviyesinde kaydedilerek bir önceki aydaki %1,7 seviyesine göre kısmen artışa işaret etti ve ECB’nin %2’lik hedefinin 

hemen altında gerçekleşti. Çekirdek TÜFE ise, şubatta öncü veriyle uyumlu olarak %2,4 seviyesinde kaydedilerek ocak ayındaki dört yıldan fazla bir sürenin en düşük 

seviyesi olan %2,2'den kısmen artışa işaret etti. İran kaynaklı jeopolitik gerilimlerin enerji fiyatları üzerindeki yukarı yönlü etkisi ise, enflasyon görünümüne dair 

belirsizlikleri artırarak ECB’nin para politikasında ihtiyatlı duruşunu sürdürmesini destekliyor.

İngiltere Merkez Bankası’nın (BoE), aralık ayında politika faizini 25 baz puanlık indirimle %4’ten %3,75 seviyesine çekmesinin ardından bu yıl şubat ayı 

toplantısında sabit tutmuştu. BoE, mart ayı toplantısında da politika faizini beklentilerle uyumlu olarak %3,75 seviyesinde sabit tuttu ve son üç yılın en düşük 

seviyesinde sürdürdü. BoE, Ortadoğu'daki savaşın tetikleyebileceği herhangi bir enflasyon artışıyla mücadele etmek için "harekete geçmeye hazır" olduğunu belirtti. 

BoE, Orta Doğu'daki durumu ve bunun küresel enerji arzı ve enerji fiyatları üzerindeki etkisini yakından izlemeye devam edeceğini belirterek firmaların artan enerji 

maliyetlerini tüketici fiyatlarına yansıtmasından kaynaklanabilecek dolaylı etkilerin enflasyonu yukarı çekebileceğini vurguladı. Ayrıca BoE, yüksek enerji maliyetlerinin 

yol açması ekonomik faaliyetteki muhtemel zayıflamanın enflasyona etkilerini de değerlendirdiğini belirtti. Detaylara bakıldığında, 9 üyenin tamamı faiz oranını sabit 

tutma yönünde oy kullanırken; bu durum, dört buçuk yıl sonra ilk kez herhangi bir muhalefet oyu olmadan alınan bir karar oldu. BoE Başkanı Bailey ise, para 

politikasının enflasyonda daha kalıcı bir etki riskine yanıt vermesi gerektiğini belirtti.

Japonya Merkez Bankası (BOJ), ocak ayı toplantısında politika faiz oranını %0,75’te sabit tutmasının ardından mart ayı toplantısında da beklentilerle uyumlu olarak 

sabit tuttu. BOJ, kısa vadede enflasyonun geçici olarak %2’nin altına düşmesinin beklendiğini, ancak Orta Doğu’daki çatışmanın ham petrol fiyatlarındaki son artıştan 

etkilenen yukarı yönlü baskı oluşturacağını belirtti. Üyeler, Japonya ekonomisinin ılımlı bir şekilde toparlandığı görüşünü savundu, ancak Orta Doğu'daki gerilimlerin 

artmasının görünümü gölgelediği konusunda uyardı. Ayrıca BOJ, reel faiz oranlarının önemli ölçüde düşük kaldığını belirterek, büyüme ve enflasyonun öngörüldüğü gibi 

gerçekleşmesi durumunda faizleri artırmaya ve parasal desteği ayarlamaya devam edeceğinin sinyalini verdi.
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Çin Merkez Bankası (PBoC), mart ayı toplantısında beklentilerle uyumlu olarak 1 yıllık kredi temel faiz oranını (1 yıllık LPR) %3 seviyesinde korurken, 5 yıllık LPR 

oranını %3,50 seviyesinde sabit tuttu. Böylece Banka, geçen yıl mayıs ayı toplantısında faiz indiriminin sonrasında 10 ay boyunca faizleri sabit tutmayı sürdürdü. Çin 

yönetimi, yavaşlaması beklenen ülke ekonomisini desteklemek için ocak ayında yaptığı açıklamasında bu yıl daha proaktif mali politikalar ve ılımlı gevşek para politikası 

uygulamaya devam edeceklerini vurgulamıştı. Bankanın temkinli duruşu, yükselen petrol fiyatları ve Orta Doğu kaynaklı gerilimlerin enflasyon görünümünü 

belirsizleştirmesinin yanı sıra, Çin'in 1991'den bu yana en düşük seviyede belirlenen %4,5-%5'lik 2026 yılı büyüme hedefini ve geniş çaplı gevşeme ihtiyacının 

azaltılmasını yansıtıyor.

Yurt dışında veri takviminde bu hafta, ABD tarafında, yarın ekonomik faaliyetin son görünümüne ilişkin sinyal verecek olan mart ayı S&P Global imalat 

ve hizmet sektörleri öncü PMI verileri, perşembe günü yüksek frekanslı istihdam piyasası verilerinden haftalık yeni işsizlik maaşı başvuruları verisi 

ve cuma günü ise Michigan Üniversitesi tüketici güven endeksi mart ayı nihai verisi takip edilecek. Avrupa tarafında, bugün Euro Bölgesi’nde mart 

tüketici güven endeksi öncü verisi, yarın bölge genelinde mart ayı HCOB imalat ve hizmet sektörleri öncü PMI verileri, çarşamba günü Almanya’da 

imalat, inşaat, toptan ve perakende ticaret sektörlerinde faaliyet gösteren firmaların, ekonomide mevcut ve gelecek 6 aylık döneme yönelik 

değerlendirmelerini yansıtan IFO iş dünyası endeksi mart ayı verisi ve İngiltere’de şubat ayı TÜFE verileri ile perşembe günü Almanya’da gelecek aya 

yönelik değerlendirmeleri yansıtan nisan ayına ilişkin GfK tüketici güveni verisi izlenecek.

ABD tarafında bu hafta takip edilecek veriler;

• Şubat ayı S&P Global imalat sektörü nihai PMI verisi, 52,4’ten 51,6’ya gerileyerek imalat sektöründe büyümenin kısmen yavaşladığını göstermekle birlikte, 

son yedi ayın en yavaş büyümesine işaret etmişti, öncü veri ise 51,2 seviyesindeydi. Şubatta firmaların yeni siparişleri artmaya devam etmişti, ancak üreticiler 

yüksek fiyatlar, gümrük vergileri ve olumsuz hava koşullarının müşteri talebini baskıladığını belirtmişti. Ayrıca firmalar, gümrük vergilerinin ve ABD'nin önemli ticaret 

ortaklarına karşı misillemesi nedeniyle ihracatın sekizinci ayda da düşüş göstermesiyle satışların giderek daha çok iç pazara bağımlı hale geldiğini kaydetmişti. 

Şubat ayı S&P Global hizmet sektörü nihai PMI verisi, 52,7’den 51,7’ye gerileyerek hizmet sektöründe büyümenin son 10 ayın en yavaş hızında 

gerçekleştiğine işaret etmişti, bunun yanında son 38 ayda büyüme bölgesindeki seyrini sürdürmüştü. Yeni alınan işler daha yavaş bir hızda genişlerken, yabancı 

müşterilerin ABD gümrük vergilerine misilleme olarak belirsiz ticaret politikalarıyla mücadele etmeye devam etmesi nedeniyle ihracat siparişlerinde düşüş 

kaydedilmişti.

• Mart ayı Michigan Üniversitesi tüketici güven endeksi öncü verisi, ABD-İsrail ve İran arasındaki çatışmaların tüketiciler üzerindeki olumsuz etkisiyle 

56,6’dan 55,5’e gerileyerek son üç ayın en düşük seviyesinde kaydedilmekle birlikte beklentilerin üzerinde gerçekleşmişti. Özellikle, yükselen benzin fiyatları 

tüketicileri doğrudan olumsuz yönde etkilerken, tüketicilerin birçoğu kişisel mali durumlarına ilişkin beklentilerinin zayıfladığını bildirmişti. Söz konusu anketin 17 

Şubat - 9 Mart tarihleri ​​arasında yapılması nedeniyle savaşın tüketici güveni ve enflasyon beklentileri üzerindeki asıl etkilerinin gelecek dönem verilerinde 

gözlenmesi bekleniyor.

Avrupa tarafında bu hafta takip edilecek veriler;

• Euro Bölgesi’nde şubat ayı tüketici güven endeksi verisi, -12,4’ten -12,2 seviyesine hafif yükselmekle birlikte Kasım 2024'ten bu yana en yüksek seviyede 

gerçekleşmişti, bunun yanında negatif bölgedeki ve uzun vadeli ortalamasının altındaki zayıf seyrini devam ettirmişti. Endeksin martta ise Orta Doğu’daki 

çatışmaların ardından artan enerji fiyatlarının etkisiyle -14,2’ye gerilemesi bekleniyor.

• Avrupa genelinde imalat PMI’lar, şubatta 50 eşik seviyesinin üzerinde büyüme bölgesinde kaydedilmişti. Buna göre imalat PMI’lar şubatta bir önceki aya göre 

Fransa’da 51,2’den 50,1’e ve İngiltere’de 51,8’den 51,7’ye gerileyerek imalat sektöründe büyümenin kısmen yavaşladığına işaret ederken, Almanya’da 49,1’den 

50,9’a ve Euro Bölgesi’nde ise 49,5’ten 50,8’e yükselerek imalat sektörünün daralma bölgesinden büyüme bölgesine geçtiği görülmüştü. Bölge genelinde 

hizmet PMI’lar, şubat ayında Fransa hariç 50 eşik seviyesinin üzerinde büyüme bölgesinde gerçekleşmişti. Buna göre hizmet PMI’lar, şubatta Fransa’da 

48,4’ten 49,6’ya yükselerek daralmanın kısmen yavaşladığına işaret ederken, Almanya’da 52,4’ten 53,5’e ve Euro Bölgesi’nde 51,6’dan 51,9’a yükselerek hizmet 

sektöründe büyümenin kısmen hızlandığını göstermişti. Buna karşın İngiltere’de 54’ten 53,9’a gerileyerek sektörde büyümenin hafif yavaşladığı görülmüştü. 

• Almanya’da IFO İş Dünyası Endeksi, şubatta 87,6’dan 88,6 seviyesine yükselerek beklentilerin üzerinde gerçekleşmişti. Endeksin martta ise Orta Doğu 

kaynaklı jeopolitik risklerin yansımalarıyla 86,6’ya gerilemesi bekleniyor.

• Almanya’da mart ayına ilişkin GfK tüketici güveni verisi, hafif artış beklentilerine karşın 0,5 puanlık azalışla -24,2’den -24,7 seviyesine gerilemişti, bununla 

birlikte negatif bölgedeki zayıf seyrini sürdürmüştü. Bunun yanında, tüketici güveninde, jeopolitik gerilimler ve belirsiz ticaret politikaları nedeniyle görünümün 

kırılgan kaldığı ve tüketicilerin temkinli duruşlarını koruduğu değerlendirilmekteydi. 

Yurt içinde ise, bugün mart ayı tüketici güven endeksi ve şubat ayı gelen yabancı ziyaretçi sayısı istatistikleri, yarın mart ayı reel sektör güven endeksi ve kapasite 

kullanım oranı verileri ile ocak ayı kısa vadeli dış borç istatistikleri ve çarşamba günü mart ayı sektörel güven endeksleri ile sektörel ve hanehalkı enflasyon beklentileri 

takip edilecek.

• Şubat ayı tüketici güven endeksi verisi, bir önceki aya göre %2,3 artışla 83,7’den 85,7 seviyesine yükselerek son 11 ayın en yüksek seviyesinde 

kaydedilmişti. 

• Gelen yabancı ziyaretçi sayısı aylık bazda ocak ayında mevsimsellik etkisiyle %17,3 oranında azalışla 2,7 milyon kişi seviyesinden 2,2 milyon kişi seviyesine 

gerilemişti. Bunun yanında, söz konusu veri en iyi ocak ayı verisine işaret etmişti. Bununla birlikte gelen yabancı ziyaretçi sayısında yıllık bazda %3,5 oranında 

yükseliş gözlenmişti. 12 aylık kümülatif bazda gelen yabancı ziyaretçi sayısı aralık ayındaki 52,8 milyon kişi seviyesinden, ocak ayında %0,1 oranında sınırlı 

artışla 52,9 milyon kişi seviyesine yükselmişti ve bu kapsamda rekor seviyeye ulaşmıştı.

• Şubat ayında aylık bazda mevsimsellikten arındırılmış reel kesim güven endeksi 1,1 puan artarak 104,1 seviyesinde gerçekleşmişti. Mevsimsellikten 

arındırılmış kapasite kullanım oranı ise şubat ayında 0,4 puan düşüşle %74’e gerilemişti ve böylece aralıksız beş aylık yükselişini sonlandırmıştı. Bunun 

yanında, kapasite kullanım oranı şubat ayı itibarıyla uzun vadeli ortalamasının (%76,1) altındaki seyrini sürdürmüştü.

• Şubat ayında sektörel güven endekslerinden perakende sektörü güven endeksi artarken, hizmet sektörü yatay seyir izlemişti, inşaat sektörü güven endeksi 

ise azalış kaydetmişti. Şubat ayında perakende ticaret sektörü güven endeksi %2,9 artışla son bir yılın en yüksek seviyesine ulaşmıştı. Buna karşın inşaat 

sektörü güven endeksi ise son dört ayın en sert düşüşünü kaydetmişti ve %2,1 oranında azalış gerçekleştirmişti. Hizmet sektörü güven endeksinde ise bir 

önceki aya göre değişim olmamıştı ve bununla birlikte 113,8’lik düzeyiyle son bir yılın en yüksek seviyelerindeki seyrini sürdürmüştü. 

Ekonomik Araştırmalar Bülten
23 Mart 2026



HAFTALIK VERİ TAKVİMİ

Ekonomik Araştırmalar Bülten
 23 Mart 2026

Tarih Ülke Bayrak Saat (TSİ) Veri Gerçekleşme Beklenti Önceki

23 Mar Türkiye 10:00 Tüketici Güven Endeksi (Mart) 85,7

11:00 Gelen Yabancı Ziyaretçi Sayısı (Şubat, Yıllık Değişim,%) 3,5%

Euro Bölgesi 18:00 Tüketici Güven Endeksi (Öncü Veri, Mart) -14,2 -12,2

24 Mar Türkiye 10:00 Reel Sektör Güven Endeksi (Mevsimsel Etkilerden Arındırılmış, Mart) 104,1

10:00 Kapasite Kullanım Oranı (Mevsim Etkilerinden Arındırılmış, Mart) 74,0%

10:00 Kısa Vadeli Dış Borç İstatistikleri (Ocak) 

Almanya 11:30 İmalat Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 49,5 50,9

11:30 Hizmet Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 52,5 53,5

Fransa 11:15 İmalat Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 49,4 50,1

11:15 Hizmet Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 49,0 49,6

Euro Bölgesi 12:00 İmalat Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 49,6 50,8

12:00 Hizmet Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 51,1 51,9

İngiltere 12:30 İmalat Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 50,0 51,7

12:30 Hizmet Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 53,0 53,9

ABD 16:45 İmalat Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 51,3 51,6

16:45 Hizmet Sektörü PMI (Öncü Veri, Mart) 52,0 51,7

25 Mar Türkiye 10:00 Sektörel Güven Endeksleri (Hizmet, Perakende Ticaret ve İnşaat Sektörleri) (Mart) 

10:00 Sektörel Enflasyon Beklentileri (Mart)

10:00 Hanehalkı Beklenti Anketi (Mart)

İngiltere 10:00 TÜFE (Yıllık Değişim, Şubat) 3,0% 3,0%

Almanya 12:00 IFO İş Dünyası Endeksi (Mart) 86,6 88,6

26 Mar Almanya 10:00 GfK Tüketici Güveni Nisan) -27,0 -24,7

ABD 15:30 Yeni İşsizlik Maaşı Başvuruları (Bin Kişi, 21 Mart) 210 205

27 Mar ABD 17:00 Michigan Üniversitesi Tüketici Güven Endeksi (Nihai Veri, Mart) 55,5 56,6
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